



价值25万的徽墨、耗费30吨大叶紫檀的龙凤床…… 工艺美术博览会，万件精品争奇斗艳

价值25万元的徽墨，高达2米多的龙凤床……昨天，安徽省第七届工艺美术精品博览会(以下简称“博览会”)在安徽省国际会展中心隆重开幕，出自300多位大师之手的上万件产品正式亮相，一件件可谓“稀世珍宝”的工艺美术精品，让大家纷纷沉浸在传统文化精髓的氛围中。(图为参展的工艺品)

本届博览会由省经信委、省人社厅、省文化厅、合肥市人民政府主办，省传统工艺美术保护和发展促进会承办。省经济和信息化委员会党组成员、副主任王灯明，省政协经济委员会副主任张德山，省人力资源和社会保障厅副厅长任予赞，省文化厅党组成员、省文物局局长长风，合肥市人民政府副市长王文松，安徽出版集团副总经理、省健康文化旅游产业促进会副会长兼秘书长虞海宁等领导出席了开幕式。安徽省传统工艺美术保护和发展促进会会长孙慧琳致欢迎辞。

■ 本报记者 文/图



30吨大叶紫檀制成龙凤大床

在参展现场，安徽祥舜木雕艺术家具有限公司的展台上，一件大叶紫檀制作、长宽高均超过2米的龙凤呈祥架子床吸引了大家的目光。

原来，它是由松园红木第四代掌门人胡宏驱的父亲胡敏强先生带领优秀团队，根据清中期的四柱飞檐大型龙床为原型改进制作而成，整体用料达30吨。不仅设内外两层挂檐，还以12根精雕细刻的龙柱高高托起上层架构，倒挂的32根柱头装镂空精雕的盘龙宫灯，里面可安放檀香，可谓精美奢华。

“这次共带来了十几件大型木雕作品，都是采用珍贵的木材，由大师们精心制作而成。”该公司总经理胡汝健说，这次参展，对公司一直以来以传播木雕文化，推进文化艺术产业快速发展的使命有很大的积极意义，让他看到了消费者对祥舜木雕文化的肯定，也让他们更加坚定了坚持弘扬徽文化，传承非物质文化遗产的决心。

价值25万元徽墨吸引观众驻足

提起安徽工艺品“名片”之一的文房四宝，就不得不说来自黄山的徽墨。

而有着上百年历史的项氏徽墨，也来到了现场。作为项氏徽墨第四代传人的项德胜，还在现场被授予了“安徽省工艺美术大师示范”的称号。

“项氏徽墨，自清末传承至今，已经有100多年的历史，我父亲大半辈子都在致力于徽墨的制作和传承，而我也自小学习制作徽墨。”作为项氏徽墨第五代传人，项德胜的儿子项颂说。

这次，项氏徽墨带来了60多件精美的徽墨艺术品，其中最吸引人的，莫过于一块价值25万元的徽墨，原来这是由精湛技艺的徽墨大师耗时2年制作而成，具有极高的收藏价值。

项颂说，项氏徽墨每年都会参加安徽省工艺美术精品博览会，到今年已经是第七年了。“我最大的感受是，博览会的规格越来越高，受欢迎度、品牌知名度也

越来越高，就连展位设置等细节工作，也越来越精细。”他说，连续几届博览会的参加，让项氏徽墨的知名度不断提高，吸引了许多来自全国的徽墨和书法爱好者慕名而来，对传承徽墨文化及中国传统文化，起到了极大的推动作用。

上万件工艺美术精品，争奇斗艳

本届博览会参展产品包括：文房四宝、工艺雕刻、艺术陶瓷、刺绣与染织、抽纱花边和编织、工艺玻璃、编结工艺、漆器工艺、工艺家具、金属工艺和首饰、工艺画、其他工艺美术共12大类，展览面积15000平方米，约有1000多个品种上万件产品。22个特装展位，近200个标准展位。

此次博览会为期三天，11月10日~12日，市民均可前往安徽国际会展中心A区参观。欢迎广大工艺美术爱好者亲临展会现场，享受安徽文化产业无限魅力，感受安徽工艺美术深厚底蕴。

家有宝宝，小心能夺命的“发烧”

专家提醒：亲吻孩子或导致“接吻病”

星报讯(陈思 记者 马冰璐) 近日，接连两名幼童因感染EB病毒导致高烧不退，被紧急送往安徽省儿童医院救治。昨日，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉，据该院感染科主任、主任医师陈必全介绍，EB病毒是导致孩子患“接吻病”的元凶，“因此，不亲吻孩子是预防关键。”

两幼童被夺命“发烧”袭击

近日，家住淮南凤台县的3岁女童小爱(化名)因“间断发热10余天伴皮疹”转诊到安徽省儿童医院就医。小爱的妈妈告诉医生，小爱10余天前就无明显诱因出现发热，体温最高达到39.3℃，口服退烧药物后体温会暂时降至正常，但维持7~8小时后又再次升高，还伴有充血性全身皮疹，在淮南某医院治疗过程中被检查出肝功能异常。经过专科和辅助检查，小爱被诊断为EB病毒感染、肝功能异常，并以传染性单核细胞增多症收治入院。

相较小爱，同样因传染性单核细胞增多症入院的小雨(化名)情况就要严重的多，9个月的小雨在入院前已发热9天，热峰可达40.2℃。后随着病情加重，小雨出现三系造血细胞持续减低的症状，住院后病情进一步发展，最终被诊断为感染相关性嗜血细胞综合症，病情危重，随时可能出现多器官功能衰竭，严重出血，呼吸、心率骤停，及至危及生命。

比情人更忠实的病毒

小爱和小雨的发病元凶都是一种叫做EB病毒的病毒。据省儿童医院感染科主任、主任医师陈必全介绍，EB病毒，又称人类疱疹病毒4型，在世界各地都有分布，是一种能如情人般和身体和平共处的病毒，为95%以上的成人所携带。EB病毒是传染性单核细胞增多症(又称“接吻病”)的病原体，更为重要的是，它与鼻咽癌、儿童淋巴瘤的发生有密切相关性，被列为可能致癌的人类肿瘤病毒之一。

病毒携带者和患者是EB病毒的传染源。EB病毒感染人体后，可在人口咽部上皮细胞内长期存在，并在上皮细胞内繁殖而释放病毒至唾液内，排毒时限可长达数月。经口密切接触是EB病毒的主要传播途径。

不亲吻孩子是预防关键

针对EB病毒的传播特征，陈必全认为，家长不对口喂饲婴儿、不亲吻孩子、注意手卫生是预防重点。除此之外，由于EB病毒还通过唾液传染，良好的个人卫生习惯也非常必要，不要随地吐痰。

EB病毒感染后是否发病，和自体免疫力相关，所以应为孩子均衡营养，提高其自身免疫力。一旦发现孩子有不明原因的反复发热、皮疹、颈淋巴结肿大，应及时治疗、干预，干预无效的，应立刻去大医院就诊并做血清学检查，以免误诊或延误病情。

人脸图像比对“假证”无处藏身

星报讯(孔辉 记者 吴传贤) 11月10日下午，淮南市大通交警大队开展查纠交通违法行为统一行动时，借助人脸图像比对系统，查明一名使用假证、企图逃避打击的驾驶员真实身份。

当日16时许，大通大队苏默再副大队长、辅警方堃在检查一辆皖LB45XX号重型半挂牵引车时，发现驾驶员胡某的驾驶证异常。经公安网查询，驾驶证是假的，驾驶员所报姓名和身份证号也没有相对应的人。但胡某态度蛮横，坚称驾驶证是真的。怎样才能查明驾驶员真实身份?民警将胡某照片传到市局相关部门请求支援。后通过人脸图像比对系统将驾驶员的身份信息查到。看着电脑屏幕上自己的照片，胡某无奈地供述了自己买假照的违法行为。

无为全国公路自行车精英邀请赛下月举办

星报讯(张发平) 11月10日，2017无为全国公路自行车精英邀请赛报名启动。据介绍，大赛计划于12月10日在千年古城无为举行，预计将有900多名骑行精英挥洒速度与激情。

本次大赛由无为县人民政府、芜湖市体育局、芜湖市旅游局主办，赛事分公路精英组、公路组和大众骑行组，其中公路精英组、公路组路线全程80公里，大众骑行组路线全程10公里。比赛不仅面向全国一流骑手，还面向普通大众，骑行爱好者都可以享受一场狂欢盛宴，预计参赛选手900人。

本届赛事奖金实行扁平化，公路精英组前二十名均有奖金或奖品，最高奖金10000元人民币，所有参赛选手和骑行人员均发赛事纪念品和纪念牌。